

中国代表在人权理事会揭露美国对印第安人种族灭绝事实

3月28日,中国常驻联合国日内瓦代表团蒋端大使在联合国人权理事会第49届会议发言,揭露美国对印第安人犯下种族灭绝罪行,呼吁人权理事会等多边人权机构对美国种族灭绝罪行采取行动。

蒋端表示,美国在历史上通过屠杀、驱赶、强制同化等手段,系统性剥夺印第安人的生存权和政

治、经济、文化等基本权利,试图从肉体和文化上消灭这一群体,犯下种族灭绝罪行。印第安人口从15世纪末的500万骤减至20世纪初的23.7万,许多部落完全灭绝。印第安妇女被美国政府强制绝育。大多数印第安儿童被强行送往“寄宿学校”或白人家庭进行同化,被禁止讲民族语言、穿民族服装。许

多儿童因虐待和折磨而死亡。

蒋端指出,美国对印第安人实施的种族灭绝不仅是一个历史问题,更是一个延续至今的长期性、系统性种族主义问题。今天印第安人在美国仍遭受广泛、系统性歧视,在政治、经济、文化等领域处于边缘地位。在美所有少数民族裔中,印第安人平均寿

命最短,而贫困率最高。

蒋端强调,美国对印第安人的种族灭绝罪行必须受到彻底调查和问责,印第安受害者及其后裔应得到赔偿。美国应改变侵犯印第安人权利的法律和政策。包括人权理事会、人权高专办在内的多边人权机构应就美国种族灭绝问题采取行动。

来源:央视新闻

经中央军委主席习近平批准 中央军委将评选颁授“八一勋章”

新华社北京3月29日电 中央军委主席习近平批准,在中国人民解放军建军95周年之际,中央军委将评选颁授“八一勋章”。

“八一勋章”是由中央军委决定、中央军委主席签发证书并颁授的军队最高荣誉,授予在维护国家主权、安全、发展利益,推进国防和军队现代化建设中,作出巨大贡献,建立卓越功勋,在全国全军有深远影响的军队人员。评选颁授工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,按照彰显新时代特点、聚焦备战打仗、突出功勋贡献、严格依法依规的原则,突出褒奖习主席领导强军兴军

伟大征程中涌现出来的英模典型,强化奋进新征程、建功新时代的鲜明导向。

中央军委办公厅印发通知部署提名工作,对“八一勋章”提名的范围、条件、数量和程序等作了明确。要求各级加强组织领导,精心遴选推荐,坚持标准导向,严把标准条件,真正把功勋卓著、堪称楷模的新时代强军典型评选出来。通过评选颁授“八一勋章”,扎实推进新时代军队功勋荣誉表彰制度落地运行,促进新时代立功创模活动深入开展,激励广大官兵为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

汪文斌谈乌克兰问题:不断扩大战争、无限升级制裁只会让世界付出更大代价

中新网北京3月29日电 中国外交部发言人汪文斌29日主持例行记者会。

有记者提问:近日,欧洲政策中心、英国皇家国际事务研究所、卡内基欧洲中心等智库发表文章,对乌克兰危机进行反思。发言人对此有何评论?

汪文斌:我注意到,随着乌克兰危机的影响日益蔓延外溢,欧洲战略界出现一些理性思考的声音。比如,有的指出,制裁

不是结束战争、构建欧洲安全秩序的出路。要想战争以和解方式结束,诉诸外交手段才是正道。面对俄罗斯这个搬不走的邻居,管理与俄关系是欧盟当前必须应对的首要挑战。欧洲安全规则应由欧洲人主导制定,不可能将俄排斥在外。欧盟领导人应当真正倾听并认真对待俄方关切和诉求。

还有的指出,要解决乌克兰问题就必须关注所

有相关国家的安全利益。要解决当前的危机,俄罗斯和乌克兰双方都应该从实际出发,重视合理的安全关切。

中方始终主张,对话谈判才是化解危机最现实可行的方式,谋求共同、综合、合作、可持续的安全才能实现欧洲和世界的长治久安。不断扩大战争、无限升级制裁只会让问题更加复杂,让世界付出更大代价。当前形势下,各

方应积极鼓励、支持俄乌谈下去,谈出结果,谈出和平。要摒弃非黑即白的情绪化做法,理性审视乌克兰危机的深层次根源。要避免鱼死网破的极端化做法,为政治解决乌克兰危机创造有利条件。要防止点火浇油的渔利式做法,让国际社会的共同利益战胜个别国家的私利。

中方愿同国际社会一道,继续为缓和局势、化解危机、重建和平而努力。

中国成功发射长征六号改运载火箭

中新网北京3月29日电 北京时间2022年3月29日17时50分,中国在太原卫星发射中心成功发射长征六号改运载火箭,搭载发射的浦江二号和天鲲二号卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

该运载火箭是我国新一代无毒无污染运载火

箭,是我国首型固体捆绑运载火箭,用于发射太阳同步轨道卫星。浦江二号卫星主要用于开展科学试验研究、国土资源普查等任务,天鲲二号卫星主要用于开展空间环境探测技术试验验证。

此次任务是长征系列运载火箭的第412次飞行。



发射现场。郑斌 供图

美国防战略报告称中国为“最重要的战略竞争对手” 中方回应



外交部发言人汪文斌。薛伟 摄

中新网北京3月29日电 中国外交部发言人汪

文斌3月29日主持例行记者会。

有记者提问:五角大楼周一向国会提交了一份国防战略报告,其中将中国称为“美国最重要的战略竞争对手”,而俄罗斯被称为“严重威胁”,你对此有何评论?

汪文斌:美方上述国

防战略报告充满冷战和阵营对抗思维。中俄是两个大国,美国企图遏制打压中俄的图谋是不会得逞的。美方应当反思自己在乌克兰危机中应当承担的责任,对制造假想敌、无视他国政治安全关切、挑动集团对抗的做法进行检讨和纠正。

我们敦促美方认真落实美国领导人作出的不寻求打新冷战,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台独”,无意同中国发生冲突等表态,与中方一道努力找到新形势下中美相互尊重、和平共处、合作共赢的正确相处之道。

台湾拟恢复“征兵制” 舆论指民进党“政治骗术弄假成真”

中新社台北3月29日电 台湾军方近期接连释放信息,称在美方压力下,“建议”下,确定将恢复“一年征兵制”,又说政策出台时间仍待评估。台湾报章多篇报道及分析指,民进党长期为选举操弄所谓“抗中保台”,将四个月役期延长至一年是其政治骗术弄假成真,一个谎只好用千百个谎来圆。

继强化“教召”(即“教育召集”,指当局召集后备军人入营、进行训练或演习的集会)增加所谓“后备战力”,民进党当局拟进一步将台湾男子成年后须参与的4个月军事训练役期延长至一年。这一变化牵涉数万役龄青年就业、深造的人生规划,成为岛内各界关切的热点议题。

近年民进党当局不断升高两岸对立情势,迎合、

拉拢外部势力介入台海局势,美方亦以所谓“台湾自我防卫决心”说辞干预岛内政军事务。

执政的民进党政客固然亟需呼应美方施压,更要算计岛内民粹潮流可能发生的摆荡,尤其2022年“九合一”选举即将登场,届时若青年群体及其家长厌恶役期加长带来的冲击,该党选情有可能遭遇反噬。当下,他们的如意算盘,是造成一种民意支持延长役期的舆论,当局则“顺水推舟”。

台防务部门负责人稍早前透露役期延长相关规划后,最新报道指,民进党当局责备其“说得快了、多了”。3月28日再次释放讯息时,军方转称决定是否延役、“扩军”的时间,须等到今年“汉光演习”后才能明确。

曾担任台防务部门负责人的高政策研究协会秘书长杨念祖近日接受媒体访问时直言,近来台湾社会忽然热烈讨论兵役制度调整,但这是政治问题,不是军事问题。他质疑,台湾现在是否需要增加多达8万至10万兵员。役期延长还有诸多配套问题需要处置,军方进行评估,留出一年时间可能也不够。

对于民进党政客来说,炒作延长役期的问题,更大效用或在于掩盖民间“疑美”情绪发酵。台湾绿营民调机构本月22日公布的最新民调显示,56%民众不相信“美军会协防台湾”(相信的民众约为34.6%),而去年10月有65%受访民众认为美国将出兵(不相信者约为29%)。该机构负责人游盈隆认为,受俄乌情势影响,

绝大多数成年人对“美军协防”转趋存疑、悲观,这是台湾社会一个极不寻常的集体态度大转变。

《联合报》日前一篇题为《用延长役期证明台海危险 役男也沦政治骗术的筹码》的评析文章指,凸显台海危险,本来只是民进党一种选举政治花招,结果弄假成真。如今美方关切,但其算盘是要以台湾消耗大陆精力和资源,不安好心。

该文指,台海情势,政治才是解方。马英九八年任期,两岸往来交流热络,累积善意、化解敌意;但民进党为夺权,让两岸关系倒退到寒冰期,这时还主张4个月短役期“没办法自圆其说”,一个谎只好用千百个谎来圆。作者直言,延长役期不为强化安全,只是高明的骗术。

中国有序推进铁路建设 郑渝高铁等重点项目加速

中新社北京3月29日电 今年以来,中国铁路按照“保开通、保在建、保开工”的顺序,科学配置建设资源加强施工组织和调度,加速推进郑渝高铁、济郑高铁等多个重点在建项目,确保完成全年建设任务。

据中国国家铁路集团有限公司(下称,国铁集团)29日透露,京唐、京滨、津兴等重点项目稳步推进。京唐城际铁路燕郊段路基工程已全部完工,为后续架梁铺轨奠定了坚实基础。京滨城际铁路宝坻至北辰段重点推进的大跨

度连续梁全部按期合龙,计划今年上半年完成轨道工程、“四电”工程和站房主体工程。中国首座采用高速、普速客运车场重叠布置的特大型客站北京丰台站已进入按图试运行阶段,开通运营后,将承担京广、京港高铁,京沪、京九、京原铁路及北京市郊铁路的始发终到作业,进一步完善京津冀综合交通

体系。

设计时速350公里的黄冈至黄梅高速铁路已完成联调联试,进入运行试验阶段;杭州2022年亚运会重要配套工程——湖州至杭州西至杭黄高铁连接线主体工程已基本完成,建成通车后将进一步优化杭州铁路枢纽客站与过江通道布局。

郑渝高铁襄阳东至巴东北段进入联调联试阶段。郑渝高铁全线通车后,中原城市群、成渝地区双城经济圈和长江经济带联系将更加紧密。在黄河流域,济郑高铁濮阳段已进入开通前的冲刺阶段,通车后河南将实现市市通高铁。

中国铁路昆明局集团有限公司集中力量开展攻关,推动大瑞铁路大保段、弥蒙铁路、丽香铁路等难点工程取得突破。这三条铁路开通后,保山地区将结束不通铁路历史。

中国国务院办公厅印发《“十四五”中医药发展规划》

新华社北京3月29日电 中国国务院办公厅日前印发《“十四五”中医药发展规划》(以下简称《规划》),对“十四五”时期中医药工作进行全面部署。

《规划》指出,“十四五”时期要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,认真落实党中央、国务院决策部署,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚持中西医并重,传承精华、守正创新,实施中医药振兴发展重大工程,补短板、强弱项、扬优势、激活力,推进中医药和现代科学相结合,推动中医药和西医药相互补充、协调发展,推进中医药现代化、产业化,推动中医药高质量发展,走向世界,为全面推进健康中国建设、更好保障人民健康提供有力支撑。

《规划》明确“十四五”时期中医药发展的基本原则,即坚持以人民为中心,坚持遵循发展规律,坚持深化改革创新,坚持统筹协调推进。《规划》提出,到2025年,中

医药健康服务能力明显增强,中医药高质量发展政策和体系进一步完善,中医药振兴发展取得积极成效,在健康中国建设中的独特优势得到充分发挥。《规划》提出了中医药服务体系、特色人才队伍、传承创新、产业和健康发展、治理水平等方面的具体发展目标,以及十五项主要发展指标。

《规划》部署了十方面重点任务,包括建设优质高效中医药服务体系,提升中医药健康服务能力,建设高素质中医药人才队伍,建设高水平中医药传承保护与科技创新格局,坚持中西医并重,传承精华、守正创新,实施中医药振兴发展重大工程,补短板、强弱项、扬优势、激活力,推进中医药和现代科学相结合,推动中医药和西医药相互补充、协调发展,推进中医药现代化、产业化,推动中医药高质量发展,走向世界,为全面推进健康中国建设、更好保障人民健康提供有力支撑。

《规划》指出要加强组织领导,强化国务院中医药工作部际联席会议办公室统筹职能;强化投入保障,进一步完善中医药发展多元化投入机制;健全实施机制,强化规划编制实施的制度保障;注重宣传引导,形成全社会共同关心和支持中医药发展的良好格局。